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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Mikael Damberg (S)

2020/21:2302 Jaktbrott

I ett mycket uppmärksammat misstänkt jaktbrottsmål har de åtalade blivit 
frikända från alla misstankar. Domen är närmast unik i svensk rättshistoria, 
enligt de kommentarer som har givits av juridiska experter efter det att domen 
har avkunnats. Domstolen skriver i sin dom:

”Som bevisning i detta mål har åklagaren bland annat lagt fram relativt 
omfattande skriftlig bevisning med bäring på xx åsikter om vargförvaltningen i 
riket. Huruvida NN eller någon annan av de tilltalade har, eller har gett uttryck 
för, åsikter om vargförvaltningen är i princip utan betydelse för domstolens 
bedömning av åtalen. Domstolen kommer inte i detta mål, eller i något annat 
mål, lägga den tilltalades politiska åsikter till grund för bedömningen av ett 
åtal.”

Det är ett tydligt och klart ställningstagande av den aktuella domstolen som 
väcker generella frågor och funderingar kring om den svenska polisen och 
svenska åklagare har rätt förutsättningar för att arbeta med frågor som rör 
misstänkta jaktbrott på bästa sätt. 

Riksdagens utredningstjänst har visat hur få misstänkta fall som går vidare till 
en fällande dom.

Tabell 1: Antal misstänkta samt antal personer med lagföringsbeslut vad gäller 
illegal rovdjursjakt (varg, björn, järv, lodjur och kungsörn), 2010–2019.

År  Antal misstänkta personer  Personer med lagföringsbeslut

2010  15    1  
2011  9    2  
2012  7    0  
2013  18    2  
2014  26    6  
2015  27    5  
2016  14    0  
2017  24    6  
2018  17    3  
2019  21    2          
Källa: Utredningstjänstens sammanställning av Brås statistik. 
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Det borde vara självklart att personer som uttrycker fullt legitima åsikter aldrig 
ska riskera att hamna i domstol för sina uppfattningar om den svenska 
rovdjurspolitiken. Man får i Sverige tycka att man ska ha ett mindre antal 
vargar – likväl som man får tycka att man ska ha obegränsat med rovdjur i 
Sverige. Rätten att ha de uppfattningarna är grundlagsskyddade. 

Jag vill med anledning av ovanstående fråga statsrådet Mikael Damberg:

 

Vilka konkreta åtgärder avser statsrådet vidta för att säkerställa att polis och 
åklagare har rätt förutsättningar att arbeta med misstänka jaktbrott på ett 
rättssäkert sätt?

………………………………………

Lars Beckman (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


